



Cinobanský občasník

PREČÍSLOVANÉ ULICE

Mnohí majitelia nehnuteľností majú stále pôvodné neplatné číslovanie! strana 2

ČÍM ŽIJE NAŠA ŠKOLA

Aktivity, úspechy žiakov, prezentácia projektov strana 6-7

SPRÁVA ČŠK

o výsledku kontroly poskytnutej dotácie z rozpočtu obce strana 8

Foto: archív obce

**24. júna
2016**

Hŕstku Cinobanských NAďšencov spája láska k divadlu, okorenená kvapkou exhibicionizmu, zmyslu pre humor a s veľkou dávkou odvahy.

Divadlo je pozoruhodný záznam okamihu. Nikde nezanecháva stopu - len v srdci a v duši.

2016. Našlo sa ich pár. Najskôr trochu nesmelé alebo s rozpačitým úsmevom. Keď si však prečítali scenár a režisérka rozdelila úlohy, už na prvom čítaní sa v nich našli. A potom to už išlo. Pomaly prinavrcajú cinobanskému divadelníctvu zašlú slávu.

Píše sa rok 1935. Čo sa týka kultúry, o tú sa starali učiteľia. Učiteľka Vilma Adamovičová sa veľmi starala o divadelnú činnosť. Jej zásluhou si mládež svojpomocne urobila za pomoci odborníkov dobré, rozoberateľné praktické javisko „šité na mieru“ do sály Potravinového družstva. Mali doň viac obojstranných kulís obtiahnutých pevným ľanovým plátnom a zadné obrazy. Všetko pekne, odborne namaľované. Bolo to javisko, ktoré nám susedné obce závideli. V Cinobani robievali v tej dobe aj divadelné súťaže. Robotnícka mládež v Hute tiež hrávala divadlá a mali jeden čas aj hudobnú kapelu. Tu za sezónu nacvičili aj dve divadlá, Rozmarín, Divá Bára, Kristína, Svetlo jeho oči a pod. Keď rinčia zbrane, múzy mlčia...

1950. Osveta po vojne bola zameraná na oslavy významných politických výročí. Postupne si však mládež cestu k divadlu opäť našla. Dostali od MNV sálu s hostincom po p. Eksteinovi, čo zahynul v koncentračnom tábore a urobili z nej kultúrny dom. Dobré sa tam cítili a nič pohoršujúceho sa tam nedialo. Nacvičili vydarenú veselohru

Dedinský rozhlas v réžii Pavla Čomaja. Do úlohy klebetnic dal už staršie, skúsené herečky Jolku Korimovú (Grajciarove) a Zuzku Zvolencovú. Tie potom na javisku rozohrali taký koncert, že sa diváci išli od smiechu popukať. Veselohru hrali s veľkým úspechom aj v Katarínskej Hute a Kalinove.

Rok 1964 a divadelné predstavenie Ženský zákon, v hlavných úlohách Antónia Tazberiková a Jaroslav Katreniak.



Pokračovanie na str.2

PRISPEJTE AJ VY K SKVALITNENIU OBSAHU VAŠICH NOVÍN

HRCINA. Pokračovanie zo str.1

Píše sa rok 2016. O divadelnej práci sa rozprávame s režisérkou a herečkou Mg. Vladimírou Albertovou.

1. Ako ťa poznám, máš vrúcny vzťah k divadlu. Kedy si divadlo v tvojom srdci našlo miesto a bola si aj ty členkou nejakého divadelného súboru?

Odkedy si pamätám, divadlu sa venujem stále. Ako dieťa som hrávala s tetou Pavlou (tak sme ju volali) Kuricovou, ktorá bola vedúcou KD a nacvičovala detské divadlá. Doma nám potom šla kostýmy. Moja prvá divadelná úloha bola snehuliak a stále si pamätám ten pocit, ako ma na hlave tlačil smaltovaný hmiac a musela som si dávať pozor pri každom pohybe, aby mi nespadol. Ako som postupne rástla, začala som nacvičovať detské divadlo a s „klubákmi“ sme robili estrádne programy Kadet show. To si určite ešte mnohí Cinobančania pamätajú. Chalani mali vtedy kapelu Kadet a nás strašne bavilo vymýšľať rôzne scény, reklamy a pod.

Čas však rýchlo utekal a ja som začala pracovať. Najprv v Čiernom Balogu, kde som tiež založila detský divadelný súbor a nacvičila dve divadlá. Bolo to v ich dedine niečo úplne nové, pretože oni tam majú skôr tradíciu folklóru. No a potom som už zakotvila v Cinobani a divadlu som sa začala venovať od nástupu do miestnej základnej školy až doteraz.

2. V ušľach rokoch a v súčasnosti sa venuješ viac režirovaníu. Vedieš už viac ako 16 rokov detský divadelný súbor Athéna. Možno je to trochu náročné, pretože tu sa herci zrejme**striedajú častejšie, nakoľko ide o deti základnej školy. A tie ako vieme veľmi rýchlo vyrastú. Čo ti táto práca dáva?**

Robiť detské divadlo je veľmi náročné. Mnoho detí chce, ale nie všetci sú rodení herci. A potom musí nastúpiť majstrovstvo režiséra, aby mu našiel úlohu, ktorú zvládne a zažije v nej pocit úspechu. Režisér musí byť nielen tvorivo a umelecky založený, ale aj psychológ, rodič, chápaný kamarát, keď treba aj nekompromisný a tvrdý. Detskému divadlu sa už venujem roky, ale sú to aj roky zdokonaľovania, školení, seminárov, tvorivých dielní. Som síce učiteľka slovenčiny, ale to by mi pri divadelnej práci nestačilo!

Práca s divadlom ma dobíja energiou, prenáša do iných svetov, pomáha mi prekonávať nové výzvy, ale aj samu seba. Keď do súboru príde roztrasený druháčik a vy roky sledujete, ako sa mení na sebavedomú osobnosť, má to pre mňa obrovské zadosťučinenie, že aj ja som troškou k tomu prispela. Len čas rýchlo uteká, deti rastú a odchádzajú zo súboru. A zrazu nemajú kde pokračovať... Preto som roky mala sen. Založiť v Cinobani divadelný súbor dospelých a nadviazať na tradíciu, ktorá bola na dlhé roky prerušená.

3. Myšlienka, ktorá prerástla do túžby založiť v Cinobani divadelný súbor dospelých sa ti koncom roka 2015 splnila. Našlo sa pár ochotných ľudí, ktorí sa spojili a sú pripravení vydať zo seba všetko. Názov súboru je aj takou slovnou hračkou, ktorá ho vystihuje...

No, voláme sa HrciNa – Hrstka cinobanských nadšencov. Ale skôr by som povedala, že je to hrstka skvelých ľudí. Ja som sa dosť obávala, ako

ma príjmu, či ma budú rešpektovať. Je to iné ako deti... Ale moje obavy boli zbytočné... Oni sú úžasní! Každý piatok sa teším na skúšku, kde sa nasmejeme, zabudneme na starosti a problémy. Dávam pred nimi dole klobúk, že popri svojej práci, rodine sa stihajú učiť texty a pravidelne chodiť na skúšky. Teraz mám priestor sa poďakovať aj rodinám, ktoré to tolerujú a podporujú nás, a hlavne môjmu manželovi, ktorý tie moje aktivity „trpi“ už dvadsať rokov a viem, že to so mnou nemá jednoduché.

4. Akú divadelnú hru, ktorú režiruješ a aj si v nej aj zahráš, ste našťudovali za polroka? O čo v nej pôjde, a kedy konečne budú môcť Cinobančania vzhliadnuť premiéru?

Hra, ktorú sme našťudovali, sa volá Už sú všetci v jednom vreci od Ferka Urbánka. Trošku sme si ju upravili na svoje pomery a na jej premiéru všetkých pozývame v piatok **24. júna 2016 o 19,00 hod.** do kultúrneho domu. Je to veselohra a ide v nej, samozrejme, o lásku, peniaze a intrigy. Klasická dedinská tematika.

5. Nemáš z premiéry aj trochu strach? Či na tvoju hlavu a hercov nespadne sprška kritiky a výsmechu a či bude potlesk divákov úprimný?

Nie, vôbec... veď diváci prídu preto, aby si oddýchli, užili si to a zabavili sa. A kto má chuť kritizovať, najprv nech sa postaví na javisko a skúsi to. V septembri budeme prijímať nových, tak sú vítaní... Na druhej strane, konštruktívna kritika od divadelníkov nás len posunie vpred. Ja si myslím, že Cinobančania budú na nás hrdí. Veď budeme hrať pre nich s láskou a zo srdca.

Spracovala Silvia Očovánová

OBEČNÝ ÚRAD INFORMUJE

Podľa § 3 ods.1 písm.b) zákona č.220/2004 Z.z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy a o zmene zákona č.245/2003 Z. z. o integrovanej prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je každý vlastník poľnohospodárskej pôdy alebo nájomca a správca poľnohospodárskej pôdy povinný **predchádzať výskytu a šíreniu burín** na neobrábaných pozemkoch. Za porušenie povinnosti starostlivosti o poľnohospodársku pôdu môže byť fyzickej osobe alebo fyzickej osobe - podnikateľovi uložená pokuta.

Vlastníci zaburinených pozemkov svojou nečinnosťou ohrozujú aj susedné pozemky. § 3 ods. 1 Občianskeho zákonníka ukladá každému vlastníkovi veci alebo pozemku povinnosť zdržať sa všetkého, čím by **nad mieru primeranú pomerom obťažoval iného alebo čím by vážne ohrozoval výkon jeho práv.**

Obec Cinobaňa upozorňuje všetkých majiteľov a držiteľov psov, že voľný pohyb psov je na celom území obce **ZAKÁZANÝ**. Na verejnom priestranstve je možné vodiť psov len na vodítku bezpečne upevnenom na obojku alebo prsnom postoji a s náhubkom! Držiteľ psa je za zvieru **ZODPOVEDNÝ!**

Všimli sme si ...

Činnosť aktivačných pracovníkov/ **mesiace apríl a máj**

- údržba miestnych komunikácií, chodníkov, verejnej zelene, výsadba nových záhonov
- údržba miestnych cintorínov
- pomoc pri príprave a realizácii kultúrnych podujatí
- rekonštrukcia sociálnych zariadení na zdravotnom stredisku

PREČÍSLOVANÉ ULICE

Upozorňujeme občanov, že vzhľadom na zmenu číslovania ulíc, orientačných a súpisných čísel v obci a v jej častiach, je nevyhnutná výmena občianskych preukazov. Kto ešte stále nepožiadal o nový občiansky preukaz, je potrebné, aby tak urobil v čo najkratšej dobe. Obecný úrad vydá potvrdenie o trvalom pobyte s novou adresou, ktoré predložíte na polícii. Vydanie občianskeho preukazu v tomto prípade nepodlieha správne poplatku. Neaktuálne údaje o trvalom pobyte na občianskych preukazoch spôsobujú problémy pri vybavovaní úradných záležitostí a sťažujú činnosť integrovaných záchranných zložiek.

Zmenu označenia ulíc a súpisných/orientačných čísel je potrebné nahlásiť aj do zdravotnej poisťovne, sociálnej poisťovne, do podnikateľských registrov. V prípade, že vlastníte nehnuteľnosť, novú adresu ohlásite aj na kataster a zmenu musia ohlásiť i majitelia zbrojného preukazu. Ďalej je potrebné zmeny nahlásiť napr. aj v bankách, poisťovniach, u mobilných operátoroch, dodávateľov energií i u lekárov, v ktorých starostlivosti ste.

Žiadame obyvateľov nehnuteľností, aby zabezpečili pripevnenie tabuliek s pridelenými súpisnými číslami na stavbu tak, aby boli viditeľné z verejnej komunikácie na vlastné náklady. Aj napriek tomu, že v Cinobani došlo k prečíslovaniu domov ešte v roku 2012, mnohí majitelia nehnuteľností majú stále pôvodné NEPLATNÉ číslovanie!

OBEČNÉ ZASTUPITEĽSTVO zasadalo dňa 28.4.2016, na ktorom poslanci okrem iného schválili:

- Realizáciu chodníka na cintoríne v Cinobani s rozmermi: dĺžka 208,5 m x 1,6 m šírka, materiál: zámková dlažba
- Realizáciu urnového hája na cintoríne v Cinobani podľa cenovej ponuky predloženej spoločnosťou Kamenárstvo Ulický s.r.o., Rimavské Zalužany
- Zmenou a doplnením sadzovníka úhrad za služby od občanov a organizácií

Neschválili:

Žiadosť SBD Lučenec o opravu prístupovej cesty k bytovému domu SVB, Sídliisko 108/12, Cinobaňa.

Viac informácií nájdete na webovej stránke obce: www.cinobana.sk

OHLIADNUTIE ZA UPLYNULÝM MESIACOM

Morenu sme spálili a vhodili do vody. Utopila sa. A s ňou aj studená zima. Dni sa začali predlžovať a slniečko vylákalo ľudí von z domovov. Nastal čas tradičných podujatí, ktoré vám teraz v skratke pripomenieme.

MORENA

V piatok 18. marca prešiel obcou veselý sprievod, na čele ktorého sa niesla farebná Morena. Jej dni boli spočítané. Deti z materskej školy a žiaci základnej školy smerovali k potoku, kde sa symbolicky rozlúčili so zimou vhadením zapálenej bábky do vody a privítali jar básničkami a piesňami.

**STAVANIE MÁJA** Cinobančanky boli

netrpezlivé. Svoj máj chceli mať postavený čo najskôr. A tak ho cinobanskí hasiči vztýčili nad námestím obce už podvečer 29. apríla. Pozrieť toto divadlo prišli mnohí. Tlieskali, pískali, skandovali. Dobre ho postavili. Máj zdobí obec a svet upozorňuje, že v Cinobani je veru pekných dievčat oveľa viac ako farebných stužiek na májovom stromčeku.

Dôkazom sú aj pekné fotografie, ktoré urobil Michal Garaj. Zachytávajú deti z FS Cinobanček pri MŠ a žiačky ZŠ, FS Brezinka. Na záberoch sú aj členovia Dobrovoľného hasičského zboru Cinobaňa.

CINOBAŇSKÝ KOTLÍK

Prvú májovú sobotu na námestí obce Cinobaňa rozvoniavali kotlíkové guláše. To sa členovia 13 družstiev snažili získať cenu, ktorú dostali len tí, čo navarili najlepší guláš. Ťažko bolo rozhodovať, chute máme všetci rozdielne. A, pravdupovediac, výber nebol vôbec jednoduchý. Nakoniec však stupienky víťazov obsadili tri družstvá.

1. miesto - Julio Palík a spol.
2. miesto - HDP Čebovce
3. miesto - DHZ Cinobaňa

Návštevníci podujatia mohli udeliť aj cenu diváka, ktorú získalo sympatické družstvo z Čeboviec. Finančný výťažok z predaja lístkov odovzdal starosta obce v plnej výške 217,50 EUR v MŠ Cinobaňa. Ďakujeme všetkým súťažiacim, divákovi, návštevníkovi za účasť a pracovníkovi Obce Cinobaňa, aktivačnému pracovníkovi, poslancovi OZ a členovi OZ Cinobančan za pomoc pri príprave a realizácii podujatia. Foto: Maroš Kuric, OZ Cinobančan

**DEŇ UČITEĽOV** V obradnej

sieni Obecného úradu v Cinobani prijal starosta obce Jozef Melicher pedagogických pracovníkov, aby troch z nich ocenil Čestným uznaním starostu obce za obetavú dlhoročnú prácu s mládežou a deťmi pri príležitosti Dňa učiteľov. Ocenení pedagógovia:

Gabriela Šípeková, Mgr. Silvia Zavčiková, Mgr. Iveta Gajdošová. Podujatie sa konalo v stredu 6. apríla 2016.



7. mája sme si krátkou spomienkovou slávnosťou pri pomníku padlých hrdinov na námestí obce pripomenuli 71. výročie Dňa víťazstva nad fašizmom. V týchto časoch máme to šťastie, že hrôzy vojny zažívame len z filmov,

kníh alebo rozprávania. Je to história na ktorú nemožno zabudnúť. Priliš hlboko zasiahla do života ľudí žijúcich v celej Európe. Aj keď sa to možno nezdá, stále hrozí nebezpečenstvo, že sme sa z histórie nepoučili.

STRETNUTIE HELIGÓNKAROV

Už deviatykrát sa stretli poslednú májovú sobotu milovníci heligóniek v Cinobani. Bolo veselo ako každý rok. Divákov zabávala veselá dvojica moderátorov - kmotrovcov z FS Bažalička. Juraj Matiaš a Mária Kropáčová. Obec Cinobaňa ďakuje všetkým, ktorí pri realizácii a príprave podujatia pomáhali. Viac info a fotografií na www.cinobana.sk.

Prípravila Silvia Očovánová

DEŇ RODINY

Jedna z májových nedeľ (15. mája) pripadla okrem Dňa matiek aj inej dôležitej inštitúcii, ktorá nás sprevádza celým životom. Rodine. Na Slovensku je vyhlasovateľom tohto sviatku Fórum kresťanských inštitúcii. Práve kresťanskú definíciu si mnohí predstavujú pod pojmom rodina. Mama, otec, šťastné detky. Áno, rodina aj pre mňa znamená šťastné detstvo. Šťastné chvíle. Ale prečo sa obmedzovať len na takto úzko profilovanú definíciu? Rodina je šťastie a láska. Je to domov vytvorený ľudskými bytosťami. Ak ale, žiaľ, jeden z rodičov chýba, nehovoríme už potom o rodine? Slobodná matka starajúca sa o deti, dávajúca im lásku a domov, nie je rodina? Nie je domovom? Otec, ktorý sa musí naučiť variť, upratať a žehliť ružové šatočky, lebo na deti ostane sám, nie je rodinou? Nemá právo byť ochraňovaný štátom? Rodina s dvoma mamami či dvoma otcami, ktorí dávajú deťom lásku, šťastie, domov... Starí rodičia či súrodenci starajúci sa o mladších bratov a sestry. To všetko je pre mňa rodina.

Všetky typy rodín si v Deň rodiny zaslúžia oslavu a slová vďaky, aj keď so mnou možno mnohí nebudú súhlasiť. Rodina je to teplo, čo cítime, keď prejdeme známymi dverami. Rodina je ten smiech, ktorý znie, aby pretlačil slzy. Rodina sú tie slzy, ktoré vždy tečú zo spolupatričnosti spoločne. Rodina sú tie ruky, ktoré prídu a zodvihnú vás, keď je to potrebné. Tie ruky, ktoré vás zastavia, keď sa nebezpečne rúčite „dolu priepasťou“. Tie ruky, ktoré natrú chlebič s lekvárikom a pri sviečke si ho s vami vychutnajú ako najväčšiu lahôdku. Rodina sú hlasy, ktoré spoznáte už z diaľky aj v najväčšom meste. Rodina sú vône, ktoré milujete aj neznámate. Rodina sú krásne spomienky a staré fotky, ktoré sa držia v truhličke na kľúčik.

Toto všetko je rodina. A je jedno, koľko má členov, či sú rodičia rozvedení alebo sú nezosobášení. Rodina je to, vďaka čomu som, kto som. A som vďaka za každú sekundu, ktorú moja rodina urobila špecifickou – v dobrom aj zlom. Veď kto iný ako rodina vo vás zanechá takú hlbokú čiaru?

Simona Albertová

POZVÁNKA PRE VŠETKY RODINY:

RODINNÁ CYKLOJAZDA K RYBNÍKU NA UHORSKOM 16. JÚLA 2016

Organizátor podujatia: Mikroregión Hornohrad
Viac informácií na webe, v miestnom rozhlase
a na vývesných tabuliach obce.

Od júla 2016 sa v Cinobani otvára
KADERNÍCTVO A HOLIČSTVO
v budove zdravotného strediska.
Viac informácií cestou miestneho rozhlasu.

Nasledujúce číslo **Cinobanského**
občasníka vyjde na prelome
mesiacov **júl a august 2016**.
Informácia pre dopisovateľov: Uzavierka
čísla XII/4 je do **15. júla**.

HISTÓRIA AKO ŽRIEDLO NAŠEJ INŠPIRÁCIE

II. časť

Neopakovateľné chvíle prežívame pri stretávaní s dejnými udalosťami, ktoré nás informujú o histórii nášho národa od stredoveku až po súčasnosť. Aj týmito článkami na pokračovanie chceme, aby sa aj prostredníctvom nich pestovala u našich spoluobčanov veľká zodpovednosť k spoločným národným hodnotám.

Významným počínom slovenských osvietenecov bola inštitucionalizácia (vytvorili normy spoločenského a kultúrneho života) v určených spolkoch a spoločnostiach. Slovenskí osvietenci ukázali, že i v zložitých a ťažkých podmienkach je možné uberať sa k vyšším formám spoločenského života, a najmä tvorivej práci. Bez materiálnej a morálnej pomoci štátneho zriadenia si svojpomocne pozakladali inštitúcie, ktoré sa snažili, ako len vládali, dostať knižnú kultúru na vyšší vývinový stupeň a jej hodnoty sprístupňovať širším spoločenským vrstvám, najmä ľudu, ku ktorému svetlo poznania len zriedka a pozvoľna prenikalo. Osvietenci podnikli snahu o zvyšovanie starostlivosti o staršie a nové knižnice, o vypracovanie nových knižničných poriadkov, o budovanie zariadenia knižníc, a v neposlednom rade aj o požičiavanie kníh z knižníc širšiemu okruhu záujemcov. Nikde, v nijakom knižničnom poriadku zo začiatku 19. storočia, ani v poriadku knižníc vyšších škôl sa už nehovorí, že čitateľmi knižníc môžu byť len členovia tej-ktorej inštitúcie. Teda ani idea zverejňovania knižníc nebola osvietencom cudzia.

Ani feudáli (zemepáni) na Slovensku neostali izolovaní od ideí racionalizácie (zdokonaľovanie so zámerom dosiahnuť vyššiu účelnosť a rozumnosť) osvietenstva. Vyberali si z nich, pravda, tie, čo nemohli byť proti ich majetkovým, mocenským a kultúrnym záujmom. Uvažovali aj tak, že ich knižnice v kaštieľoch môžu poslúžiť širšiemu okruhu záujemcov o knihy a vzdelanosť, ktorá nakoniec môže sa stať nástrojom na odstránenie všeobecných hospodárskych ťažkostí, ale v prvom rade ich problémov. A tak sa stretávame čoraz viac s javmi, že knihy a knižné celky darovali svojim patronátnym školám. Takéto činy neboli zriedkavosťou. Spomeňme aspoň niektoré z nich. Gróf Leopold Andrassy nielenže sústredil bohatú zbierku osvietenскеj literatúry, ale dal aj postaviť budovu pre malohontskú knižnicu. Anton Apponyi v roku 1825 dal previezť svoju vzácnu knižnicu do Bratislavy a sprístupnil bratislavskej verejnosti. Zayovská knižnica v Uhrovci sa stala bohatou zbierkou kníh a písomností slovenských autorov. Ondrej Chazár, vlastník veľkej knižnice v Jelšave, sprístupnil zbierku širšej jelšavskej verejnosti. Eparchiálna (biskupská grécko-katolíckej cirkvi) knižnica v Prešove tiež slúžila verejnosti.

Pokračovanie nabudúce.

Spracoval: Jozef Varga

Zdroj: Dejiny Slovenska a Kronika ľudstva

DEŇ OTCOV Pravá otcovská láska poriadneho občana

19. jún na celom svete oslavujú ľudia ako **Deň otcov**. Z toho vyplýva, že otcovská láska by mala byť dokonalá – bez vypočítavosti, bez falošnej pretvácky a bez požiadavky na úctu zo strany detí len preto, že ich splodil, ale pravú lásku im nikdy nedal. Otec by mal bez donútenia pre svoje deti urobiť to, čo by nikdy neurobil pre nikoho. Veď deti sú jeho dielom, sú krv z krvi, kosť z kosti jeho, sú teda časťou z neho, rastúcimi pri jeho boku zo dňa na deň, sú pokračovaním, zdokonaľením jeho osoby. Veď starší oživa v mladom, minulosť nazerá do budúcnosti.

A ten, ktorý si už poží, obetuje sa pre tých, ktorí majú žiť, otec by mal žiť pre svoje deti, mal by sa z ich prítomnosti tešiť, vidieť sa v nich a nie ich so svojim správaním vyhnáť do sveta. Ak otec niekde (hlavne v kostole) počuje slovo – **stvorenie** – mal by pomyslieť na seba, na sploditeľa, tie deti predsa splodil vo chvíľach rozkoše, v náručí vyvolenej zo všetkých žien a narodili sa mu v radostnom očakávaní a v bolesťach milovanej ženy. Stáli ho potom vďaka potu a trpkých chvíľ, videl ich rásť pri svojich nohách, pri svojom boku, v zime zohrial im skrehnuté rúčky, počul ich prvé slová a videl ich prvé krôčiky na podlahe svojho domu. Neskoršie tiež videl, ako v ich telách, ktoré vytvoril on a ktoré sa rozvinuli pred jeho očami, rastie, prejavuje sa nová duša: jediný poklad, ktorý nič na svete nenahradí.

Pred týmito novými bytosťami by sa mal cítiť tvorcom, dobrodincom, šťastným a mocným. Deti totiž očakávajú (predovšetkým) všetko od milujúceho otca a pokiaľ sú malé, mali by dôverovať hlavne rodičom. Otec by si mal uvedomiť, že musí žiť pre nich, trpieť pre nich, pracovať pre nich. Poriadny otec by mal byť pre svoje deti pozemským bohom a deti pre otca tými najdrahšími, čo na svete má.

Otcovská láska by mala byť čistá, pravá, naozajstná láska, jediná, ktorá sa môže naozaj volať láskou a ktorá je zbavená všetkých príspevkov nepatričných k jeho podstate, ktorá je: **šťastie obetovať sa šťastiu druhého**.

Potom sú aj iní otcovia, ktorí sa nikdy nesnažili o to, aby s milovanou ženou – matkou svojich detí vytvorili harmonické manželstvo a pre svoje deti atmosféru ozaistného teplého domova, kde každé z detí rád sa zdržiava. Sú to oni, ktorí, keď odchádzali z domu od priam sadisticky potrápenej rodiny, si nasadili masku všetkých a všetko chápajúceho dobrého suseda – kresťana či katolíka. Oni si myslia, že život sa nikdy neskončí a že budúcnosť bude taká ako minulosť. Ale smrť prichádza pre každého a to vtedy, keď sa najmenej nazdá. Sú to navonok bezúhonní občania so zlatými rukami a ktorí sa celý život modlili: „**A odpusť nám naše viny...**“ a popritom nie sú ochotní iným odpustiť ani za máčny mak. Skôr naopak, iných (hlavne vlastných detí) obviňujú z neúcty a nevďačnosti, aby si takto fairerzky zakryli vlastnú pravú tvár.

Ev. sv. Matúša 7:12 „Všetko tedy, čokoľvek by ste chceli, aby vám ľudia činili, to aj vy im činite. Lebo to je zákon.“ Toto ustanovenie sa nevztahuje len na cudzích ľudí a na širokú verejnosť, ale predovšetkým na vlastnú rodinu.

Jozef Varga

NAPÍSAĽI STE NÁM

Dňa 31.3. 2016 Základná organizácia Slovenského zväzu zdravotne postihnutých Cinobaňa uskutočnila výročnú členskú schôdzu spojenú s oslavami MDŽ v kultúrnom dome.

Už tradične na začiatku sa nám predstavili žiačky zo ZŠ v Cinobani so svojim kultúrnym programom, ktorý nás veľmi potešil. Po oficiálnej časti sa ženám prihovoriť p. Jozef Varga, a tým pripomenul tento pekný, avšak už dnes nie veľmi uznávaný sviatok. Bolo to veľmi príjemné prekvapenie, pretože každá členka dostala aj kvietok. Potom nasledovalo občerstvenie, voľná diskusia, veď táto schôdza bola vlastne pre nás starších aj ako stretnutie so známymi.

Bolo to príjemné popoludnie a domov sme odchádzali s pocitom hrdosti na túto našu malú organizáciu, ktorá vykonáva rôzne aktivity, v rámci svojich finančných možností, len vďaka obetavým členkám výboru.

V podobnom duchu sa niesla aj výročná členská schôdza Základnej organizácie Slovenského červeného kríža dňa 5. 4. 2016 v kultúrnom dome Cinobaňa. Táto organizácia vykonáva tiež mnoho aktivít vďaka svojim obetavým členkám výboru. Ani tohto roku nezabudli na svojich členov, ktorí sa dožívajú životných jubileí a odmenili ich karafiátom a príhovormi. Finančné možnosti organizácii sú nízke, a preto sú vďačné aj za príspevok od obce.

Myslím, že také malé ďakujem za to, že tieto organizácie na nás nezabúdajú, im právom patrí.

Viera Korimová, členka organizácií

Počas tohtoročnej zimy vyberal Július Palík za používanie ľadovej plochy poplatok, o čom si robil podrobné zápisky, ktoré teraz zverejňujeme v našich novinách. Koľko sa vybralo a na čo boli finančné prostriedky použité:

Adam Jančo	4,00	Terézia Hedlová	4,00
Daniel Šroba	4,00	Nela Hédlová	4,00
Peter Boroš	2,00 (pomoc pri príprave ľadovej plochy)	Alžbeta Adamiková	4,00
Sára Falťanová	4,00	Dorota Hriňová	4,00
Erik Berky	3,00 (pomoc pri príprave ľadovej plochy)	Jaroslav Melicher	15,00
Soňa Borošová	4,00	Branislav Melicher	10,00
Karin Turošíková	4,00	Jakub Kiapeš	4,00
Mária Gombalová	6,00	Maxim Šipek	4,00
Ladislav Bernáth st.	10,00	Vraťo Šipek	6,00
Daniel Uhorskai	4,00	Michal Urbančok	4,00
Jakub Skypala	4,00	Miroslav Šulek	4,00
Kristína Skypalová	4,00	Milan Gondek	30,00
Dušan Poliak	4,00	Daniela Marková	4,00
Michaela Poliaková	4,00	Lucia Spodniaková	4,00
Karolína Albertová	1,00 (1 deň korčuľovania)	Dajana Dováľová	4,00
Adam Hruby	4,00	Filip Lihocký	6,00
Patrik Hrubý	4,00	Viktória Šuleková	4,00
Patrik Hedl	6,00	Veronika Podhorcová	4,00
		Peter Imrovič	10,00
		Michal Šlichta	10,00

Spolu sa na permanentkách od hore menovaných vyzbieralo 215,00 €. RNDr. Stanislav Čop venoval 125,00 €, Občianske združenie Cinobančan venovalo 250,00 €, na Hokejovom turnaji sa vyzbieralo 70,00 €. Spotreba elektrickej energie 2x30,00 = 60,00 € (vyplatil Július Palík). Spolu sa vybralo **660,00 €**. Tieto finančné prostriedky boli použité na preplatenie faktúry za nákup PVC fólie proti úniku vody, vďaka ktorej, aj napriek plusovým teplotám ovzdušia vydržala ľadová plocha dlhšie. Práca pri príprave a údržbe ľadovej plochy bola dobrovoľná. Všetkým ochotným chlapcom a chlapom ďakujeme.

Július Palík

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti

V mesiacoch máj a jún sa dožívajú životných jubileí

- ✚ **Dezider TÓTH** (Maša)
- ✚ **Anna DEKRÉTOVÁ** (Cinobaňa)
- ✚ **Anna KUCHAROVÁ** (Cinobaňa)
- ✚ **Soňa NEZAVDAL** (Cinobaňa)
- ✚ **Helena ZOKOVÁ** (Kat. Huta)
- ✚ **Pavel IMRE** (Cinobaňa)
- ✚ **Darina BELOVOVÁ** (Cinobaňa)
- ✚ **Anna HAZUCHOVÁ** (Turičky)
- ✚ **Miroslav ŠLICHTA** (Cinobaňa)
- ✚ **Oľga HOFFMANNOVÁ** (Kat.Huta)

Mnoho zdravia, šťastia, spokojnosti a pohody v kruhu blízkych prajú členovia komisie pre občianske záležitosti pri OZ v Cinobani.

Opustili nás

Anna Hergelová, Katarína Salajová, Grazyna Blažeková, Janka Kreutzová, Mária Marková, Helena Gombalová
Čeť ich svetlej pamiatke.

TÝMTO ŽIJE NAŠA ŠKOLA



Dva roky sme pilne pracovali v škole na realizácii dvoch nórskeho projektu – projekte Modrá škola pod názvom „Rozšírenie vyučovania o opatrenia na zachytenie a využitie dažďovej vody v ZŠ Cinobaňa“ a projekte sociálnej inklúzie pod názvom „Rozvoj interkultúrneho vzdelávania a mimoškolských aktivít v Základnej škole v Cinobani“.

Dňa 28.apríla 2016 sme zorganizovali dve slávnostné záverečné konferencie z príležitosti ukončenia plánovaných aktivít projektu. Konferencie boli veľmi dobre pripravené, navštívilo nás mnoho vzácných hostí. Nechýbali zástupcovia Úradu vlády SR - odbor grantov EHP a Nórska, Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity, Metodicko – pedagogického centra z Bratislavy a Prešova, OÚ Poltár, Obce Cinobaňa, zástupcovia zhotoviteľov – technickej asistencie, partnerských organizácií – SČK, SZPB, RR pri ZŠ Cinobaňa, komunitné centrum Cinobaňa, zástupcovia ŠSI, kolegovia z iných škôl a ostatní priatelia školy.

V prvej časti konferencie sme zhrnuli výsledky projektu sociálnej inklúzie. Prostredníctvom prezentácie sme predstavili rôznorodé aktivity projektu – práce v domácnosti, voľnočasové aktivity – multikultúrny tábor, práce v záhrade, zorganizovanie rómskeho festivalu, výučba rómskeho jazyka a rómskych reálií na škole ... V kultúrnej časti sa predstavili deti z rómskeho tanečného súboru a svojím spevom potešili prítomných Jožko Demjan. Zaspieval jednu z krásnych cigánskych balád z CD, ktoré vzniklo tiež v rámci aktivít projektu. V diskusii dostal slovo aj p. riaditeľ a hostia, ktorí ocenili prácu v projekte.

Po krátkej prestávke na občerstvenie sa otvorila ďalšia konferencia- Modré školy. Cieľom tohto projektu bolo zvýšenie povedomia a vzdelania v oblasti prispôsobenia sa zmene klímy. Predstavili sme prítomným, aké výsledky sme v projekte dosiahli. Hlavnými opatreniami bolo:

Vypracovanie učebných osnov so zapracovaním tém Modrej školy, Zriadenie web stránky k téme projektu, Workshopy k téme projektu, Rekonštrukcia bazéna na dažďové jazierko, Osadenie vegetačnej steny po obvode jazierka a nádrží na dažďovú vodu, Vytvorenie dažďovej záhrady, Osadenie starej nefunkčnej fontány.

Po plodnej diskusii, v ktorej vystúpil aj p. riaditeľ, zástupcovia technickej asistencie projektu a ďalší hostia, sa prítomní odobrali na prehliadku areálu, aby na vlastné oči videli, ako sa v pozitívnom slova zmysle mení náš areál a ako sa učíme hospodáriť s vodou využívaním dažďovej vody.

Projekty boli ukončené, ale aktivity budú pokračovať ďalej. V prvom projekte sociálnej inklúzie budeme naďalej klásť dôraz na multikultúru a sociálnu inklúziu a v druhom – Modré školy využívať dažďovú vodu, a tým prispievať k šetreniu životného prostredia.

PaedDr. Ľubica Machavová

TÝMTOViac informácií a fotografií na:
www.zscinobana.edu.sk**ŽIJE NAŠA ŠKOLA**

Foto: archív ZŠ

Divadelný súbor Athéna má v školskom roku 2015/2016 až 30 členov. Preto sme navštívili tri divadelné predstavenia.

Najmenší pripravili hru Zaseknutá húsenica. „Najkrajšej“ húsenici na svete sa stane nemilá vec – zasekne sa v strome a nemôže sa pohnúť. Pomôcť sa jej snažia zvieratká v lese, ale strach z neznámeho ich brzdí. Všetko nakoniec vyrieši príroda... Deti svoju hru prezentovali verejne už trikrát.

Zachránená princezná je názov druhej hry, ktorú si diváci mohli pozrieť koncom mája. Smútok a mlčanie princeznej ukončí dobré srdce a veselá myseľ statočného pesničkára Jana. Hra prináša prvky klasickej rozprávky a pripomína, že dobro vždy nad zlom zvíťazí. Najstarší a najkúsenejší divadelníci našťudovali hru Trinásta komnata.



Je ťažké byť tínedžerom, mať problémy s rodičmi, s kamarátmi... Máte pocit, že vám nikto nerozumie. Kto vám pomôže? Kto vás pochopí? Odpovede na tieto otázky sa dozvedeli diváci na regionálnej prehliadke detských divadelných súborov Rozprávková skrinka v Poltári, kde žiaci reprezentovali našu školu. V rámci projektu Nadácie Orange absolvovali aj divadelné

turné – prezentovali sa v ZŠ Halič a ZŠ Divín. Svojich rovesníkov prostredníctvom dramatického umenia varovali pred nástrahami dnešného sveta – internetom, mobilmi, ktoré ich oberajú o klasickú komunikáciu a pocit dôvery.

Všetky tri divadelné hry si mohli malí i veľkí diváci pozrieť 26. mája 2016 dopoludnia v kultúrnom dome Cinobaňa.

CESTA DO PRAVEKU

V utorok 10.5.2016 ráno bola obloha zamračená a neveštila dobré počasie na výlet. Napriek tomu sme sa vyzbrojení dáždnikmi rozhodli akciu nezrušiť.

Naša cesta viedla do minulosti. Začali sme v Lučenci, v Novohradskom múzeu, kde sme si pozreli stálu expozíciu a výstavu Zberatelia.

Videli sme rôzne predmety, ktoré ľudia zbierajú – pivové poháre a podpivníky, kalendáriky, pohľadnice, fotografie, známky, hasičské prilby, sklenené ryby... Po prehliadke sme opustili hranice nášho štátu (síce len pár kilometrov) a zamierili sme do maďarskej dediny Ipolytarnóc, kde sa nachádza praveký park s maketami zvierat v životnej veľkosti z obdobia miocénu. Prešli sme aj špirálou času, opíčov dráhou v korunách stromov a pozreli sme si film o pravekých zvieratkách v 4-D kine. A nakoniec sme ani trochu nezmokli.

Mgr. Vladimíra Albertová

**ÚSPECHY NAŠICH ŽIAKOV**

V speváckej súťaži Slávik Slovenska – školské kolo sa žiaci umiestnili nasledovne:

1. kategória (1. – 3.roč.): 1. miesto Eva Salvová, 1. roč., 2. miesto Alžbeta Adamíková, 1.roč.

2. kategória (4. – 6.roč.): 1.miesto Soňa Borošová, 5.roč. 2. miesto Andrea Karáseková, 5.roč., Kristína Skýpalová, 6.roč., 3. miesto Adam Jančo, 4.roč.

3.kategória (7. – 9. roč): 1.miesto Katarína Fialková, 8.roč.

Víťazi postúpili na okresné kolo, kde zvíťazili E. Salvová a S. Borošová a K. Fialková obsadila 3. miesto.

Na okresnom kole **BIOLOGICKEJ OLYMPIÁDY**, odbor geológia zvíťazil Peter Kovalčík, 7.roč. a postupuje na krajské kolo.

Dievčatá zvíťazili na okresnom kole vo **VYBÍJANEJ** a na regionálnom kole v Poltári obsadili 3. miesto.

Starší žiaci boli druhí na okresnom kole v **MALOM FUTBALE**.

V okresnej **VÝTVARNEJ SÚŤAŽI** „Lesné zvierata je môj priateľ“ bola ocenená Danica Tóthová, 9.roč.

... ved' dve ruky máme, jednu pre ocka, druhú mame.

Pri príležitosti **DŇA MATIEK A DŇA OTCOV** naša škola vyhlásila vlastnú literárnu súťaž. Žiaci druhého stupňa vo veršoch vyjadrovali svoj vzťah k rodičom, dôležitosť rodiny, vzájomnej lásky a podpory.

Pre všetky mamičky si každý žiak pripravil malý vlastnoručne vyrobený darček.

Víťazné práce:

*Najväčší môj fanúšik, moja mamka, zlatúšik.
Dobre ma ona vychováva, no trochu aj rozmaznáva.
Vždy má dobrú náladu, máme s ňou veľkú zábavu.
Môjho otca mám ja rád, je mi dobrý kamarát,
Na futbale fandí mi, dobré rady dáva mi.
Neustále kontroluje, ale aj tak pochvaľuje.*

Patrik Hrubý, 6. ročník, 1. kategória

*Keď som ju prvýkrát uvidela, hneď som si ju obľúbila.
Keď som prvýkrát prišla domov, stál tam môj ocko, kráľ
všetkých tvorov.*

*Spolu ma naučili chodiť, hovoriť, no potom som do škôlky
začala chodiť.*

*No oni dvaja vždy boli mojim pokladom, radili, učili,
neuhýbali pohľadom.*

*Doteraz som často rozmýšľala, akoby som sa za to
odvďačila,*

no teraz to už dobre viem, že im pomoc vždy darujem.

Lea Mária Hegyiová, 5.ročník, 1. kategória

ŠPORT

V nadväznosti na schválený rozpočet Obce



Cinobaňa na rok 2015 a v súlade so „VZN č. 17/2007 a jeho dodatkov č.1,2,3 o poskytovaní dotácií z rozpočtu obce“ bola starostom obce uzavretá dňa 30.januára 2015 s Cinobanským športovým klubom v zastúpení p. Júliom Palikom, prezidentom klubu, Zmluva č.4/2015 o poskytnutí dotácií na rok 2015 vo výške **10.700,00 €**, z toho pre volejbalový oddiel **200,00 €**. Dotácia bola účelovo určená na organizovanie športových podujatí, na vyvíjanie športovej činnosti a na vykrytie nákladov na športovú činnosť.

Uznesením obecného zastupiteľstva č.6/2015 zo dňa 16.7.2015 bola dotácia navýšená o **4.300,00 €**, ktorá bola čerpaná vo výške 3.800,00 €. Žiadosť bola zdôvodnená prihlásením dorasteneckého mužstva do IV. ligy, zvýšenými nákladmi na cestovné a odmeny rozhodcom.

Po takto vykonaných rozpočtových úpravách činila výška poskytnutej dotácie v roku 2015 z rozpočtu obce pre ČŠK celkom **14.500,00 €**.

ČŠK predložil vyúčtovanie poskytnutej dotácie dňa 15.12.2015. Kontrolou bolo zistené, že poskytnutá dotácia spolu s vlastnými príjmami ČŠK v roku 2015 boli použité nasledovne:

Počiatočný stav pokladňa + bežný účet	297,83
Príjem dotácie z OcÚ	14 500,00
Príjem vlastný	1 324,01
Príjem spolu	15 824,01
Výdaj	15 953,35
Konečný stav pokladňa + bežný účet	168,49

SPRÁVA o výsledku kontroly poskytovania a vyúčtovania dotácie z rozpočtu obce za rok 2015 pre Cinobanský športový klub

V súlade s ust. § 18f ods. 1 písm. d) zákona SNR č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení a v znení neskorších predpisov a na základe plánu kontrolnej činnosti na I. polrok 2016 hlavná kontrolórka Obce Cinobaňa v termíne od 30.3.2016 do 13.4.2016 s prerušovaním vykonala kontrolu použitia finančných prostriedkov z rozpočtu obce v ČŠK.

Účel použitia	v eurách
Faktúra voda	199,37
Faktúra dodávka elek.	1 070,37
Čistiace prostriedky, prací prášok	117,64
Dresy, šortky, lopta, brankárska výstroj,	2 176,30
Športová obuv -kopačky	683,73
Štartovné-prenájom ihriska	135,00
Cestovné	2 708,69
Bankové poplatky	73,95
Poštovné, upomienka, overovanie podpisu	7,00
Kancelárske potreby	25,52
MTZ: vápno, žiarovky, lepidlo, farba, riedidlo, jakel, tyč plochá	378,03
Masážna emulzia, chladiaci sprej	139,61
Občerstvenie	545,79
Náhr. na mat. zabezpečenie	1 800,00
PHM traktor	225,46
PHM - kosačka	40,80
Hosťovanie	950,00
Volejbal -cestovné	200,00
SFZ - poplatok za žiadosť o transfer, za uznesenie, odmena deleg. osôb	4 476,09
	15 953,35

Ku kontrole boli predložené dodávateľské a odberateľské faktúry, bankové doklady, príjmové a výdavkové pokladničné doklady. Kontrolou neboli zistené žiadne nedostatky a účelovosť uvoľnenej dotácia bola dodržaná. Zároveň poznamenávam, že za zodpovednosť za samostatný obsah, formu, spôsob vystavovania a uznávanie dokladov v nadväznosti na iné platné zákony a z nich vyplývajúce povinnosti, je na právnej zodpovednosti samostatného Cinobanského športového klubu.

Zo zákona je ČŠK povinný zverejňovať správu o činnosti a poskytnutých finančných prostriedkoch v mieste obvyklým spôsobom (Cinobanský občasník alebo na informačných tabulách obce).

Správa o výsledku kontroly bola vyhotovená dňa 11.apríla 2016.

Za kontrolný orgán:

Drahoslava Koziaková, hlavný kontrolór obce Cinobaňa

Erika Spodniaková, zodpovedná za poskytovanie dotácií

STARŠÍ ŽIACI

Tréner: Štefan Očován

Hráči: Maroš Oláh, Jiří Sabó, Miroslav Šulek, Štefan Šalomon, Patrik Cibula, Štefan Oláh, Peter Deme, Silvio Oláh, Jakub Urbančok, Rinaldo Deme, Marek Berky, Braňo Deme, Peter Boroš, Dominik Uhorskai

Cinobaňa po jesennej časti získala len 4 body. Z dôvodu, že hráči, ktorí dovŕšili 15 rokov, prešli do kategórie dorast, a aj hráči, ktorí majú 14 rokov, mali striedavý štart za dorast.

Omladii sme káder. Keď sa chlapci zohrajú, budú podávať lepšie výkony. V posledných rokoch sa potýkame s problémom stáleho trénera. Ako odišiel Vladimír Dubravec a Ladislav Fajčík, sa zatiaľ nenašiel nikto stabilný, ktorý by sa mladým futbalistom venoval. Preto sa obraciame aj na bývalých hráčov ČŠK s prosbou o pomoc. Žiaci sú naša budúcnosť, ktorú si však treba pripraviť.

ČŠK vyšlo v ústrety aj sociálne slabším chlapcom, zakúpili sme každému kopačky a chrániče, aby mali v čom hrať. Záujem o futbal títo chlapci majú, len potrebujú vzor. Čo sa týka rodičov detí, aj oni by mali mať väčší záujem. Vždy, keď máme vycestovať na zápas, máme problém s dopravou. Prítom ČŠK dopravu prepláca. Boli by sme radi, keby sa rodičia prišli pozrieť na svojich chlapcov. Škoda by bola keby v Cinobani futbal zanikol. Škoda by bola takého stánku, kvalitného ihriska, ktoré vybudovali naši rodičia.

ĎČKO

Jarná časť sezóny 2014/2015. Začiatok prípravy 10.1.2015. Hráčsky káder:

brankár – Kulich, Dirbák, obrana – Suja, Šulek, Kováč, Kubelka, Rončák, Kiš, Studený, záloha – Gombala, Kurčík, R.Berky, Petik, Matuška, Marko, útok – Čierny, Fusek, Iskra

Trénovali sme v domácich podmienkach, telocvičňa ZŠ s MŠ, umelé multifunkčné ihrisko, tréningové a hlavné ihrisko. Týždeň pred súťažou mužstvo absolvovalo sústredenie na Látkach. V príprave sme odohrali 7 zápasov, včetně zimného pohára, v ktorom sme obsadili 3. miesto.

Z kádra v priebehu súťaže ukončili pôsobenie hráči z rôznych dôvodov (práca v zahraničí, nezhody): Fusek, Kurčík, Iskra, Kováč, Studený. Napriek tomu v súťaži sme skončili na 6. mieste, s počtom bodov 43. skóre 53:46, 13 vyhraných zápasov, 4 remízy, 9 prehier.

Jesenná časť sezóny 2015/2016. Začiatok prípravy 3.7.2015. Hráčsky káder: brankár – Rácz, obrana – Suja, Šulek, Kiš, Kubelka, Psoťka, Studený, Poliak, záloha – R.Berky, Gombala, P.Berky, Molokáč, Ondrášik, Borovička – striedavý štart, útok – Čierny, Koristek, Sendrei

Mužstvo trénovalo 2 až 3x týždenne v domácich podmienkach, no účasť na tréningoch bola slabá, čo sa odzrkadlilo aj na postavení v tabuľke. Opäť v priebehu súťaže niektorí hráči prestali hrať – P.Berky, Studený, Ondrášik (pre zranenie), Gombala, Koristek. Sezónu ČŠK dohrávalo s minimálnym počtom hráčov, vypomáhali dorastenci – Drugda, Cibula. Chýbala hráčska kvalita a pod výsledok sa podpísala aj neúčasť na tréningoch. Mužstvo skončilo na 11. mieste. S počtom bodov 13, 4 vyhraté zápasy, 1 remíza, 9 prehier.

Milan Káka

VOLEJBALOVÝ ODDIEL

14. mája 2016 sa konal volejbalový turnaj, ktorého sa zúčastnili mužstvá z Kalinova, Hradišťa, Detvy, Lučenca a domáci z Cinobane. V úvode turnaja odovzdal starosta obce Jozef Melicher Čestné uznanie Pavlovi Belovovi za celoživotnú aktívnu prácu, zásluhy, rozvoj a propagáciu volejbalu v Cinobani. Volejbalový turnaj trval až do podvečera s nasledovným výsledkom: 1.miesto: Kalinovo, 2.miesto: Hradište, 3.miesto: Detva "A".

Ďakujeme riaditeľstvu ZŠsMŠ za poskytnutie priestorov telocvične.

Silvia Očovánová

Július Palík